

POSUDEK

vedoucí na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Anna Hoffmanová**

Téma diplomové práce: **Stáří a dnešní společnost**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. B.Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 101 stran autorského textu členěného do sedmi hlavních kapitol. Odkazovaná literatura je aktuální, domácí i zahraniční provenience, přílohu tvoří národní program přípravy na stárnutí v období 2003 - 2007 a ukázky dotazníků pro jednotlivé zkoumané skupiny.

Teoretické zpracování základních pojmů odpovídá ve všech parametrech úrovni současného vědeckého poznání v této oblasti. Diplomantka se opírá se o bibliografické zdroje, jež jsou nejnovější, aktuální a nezpochybnitelné. Diplomantka navíc pojmový aparát dává do souvislostí a konfrontuje jej se současným stavem společenského vědomí. Pohled do historie v tomto kontextu je plně funkční.

Analýza situace v České republice se nezabývá pouze seniory kteří jsou v důchodu, ale stárnoucími občany úhlem pohledu na jejich problémy se zaměstnaností a zaměstnatelností, nahlíží na problémy prizmatem nezbytnosti pokračovat v modernizaci předpisů a informačních kampaní o stáří.

Výzkumná část předložené diplomové práce je metodologicky správná. Diplomantka se zaměřuje na sběr a analýzu postojů a názorů preseniorů a seniorů kteří žijí v jejich přirozeném prostředí. Početně významnou skupinu probandů získala náhodným výběrem v běžných životních situacích, jednak na území „nejstaršího“ sídliště v Praze – Petřiny, a pak přímo v prostorech zdravotního střediska Dědina. Oceňuji aktivitu diplomantky kterou prokázala oslovením a dotazováním velkého množství zcela neznámých lidí v terénu. Jednotlivé otázky v dotaznících jsou sofistikované a zcela pragmaticky vedou k cíli, a to zjistit nakolik je analyzovaný národní program přípravy na stáří implementován do povědomí starších občanů. Oceňuji velmi precizně vyhodnocené a interpretované výsledky šetření.

Doporučuji u obhajoby shrnout podstatné důsledky stárnutí populace v současné společnosti a nastínit vize řešení problémů.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: výborně.

V Praze 20.4.2006

